

魏凤和同阿根廷国防部长视频通话

新华社北京10月21日电(记者梅常伟)国务委员兼国防部长魏凤和21日同阿根廷国防部长塔亚纳视频通话。

魏凤和说,中阿是相互信赖的好朋友、好伙伴。两国元首多次通话和互致信函,就发展两国关系、加强抗疫合作等达成重要共识,引领中阿全面战略伙伴关系不断发

展。中国军队愿与阿军共同努力,深化拓展高层互访、人员培训、卫勤医疗、国际维和等领域务实合作,推动两军关系不断迈上新台阶。

塔亚纳重申阿方坚定奉行一个中国原则,表示愿与中方一道,持续深化两国两军各领域务实合作,更好造福两国人民。

王毅与巴西外长弗兰萨视频会晤



10月21日,国务委员兼外长王毅与巴西外长弗兰萨视频会晤。新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京10月22日电10月21日,国务委员兼外长王毅与巴西外长弗兰萨视频会晤。

王毅表示,中国和巴西都是具有全球影响的大国和新兴市场经济体代表,对维护世界和平、促进全球发展承担着重要责任。双方应保持和加强战略沟通,巩固政治互信基础,支持彼此核心利益,坚持走符合自身国情的发展道路。

王毅说,中巴应携手克服疫情影响,深化各领域务实合作。中方将继续向巴提供疫苗成品和原液,开展疫苗研发生产

合作,直至巴方最终战胜疫情。中方欢迎巴方参加第四届中国国际进口博览会,愿进口更多优质农产品。双方还应扩大

领域交流与合作,加强金融、智慧农业、智慧城市等新兴领域合作。中方希望并相信巴方将会继续为

中资企业在巴经营提供公平、公正、非歧视的市场环境,在5G等通讯技术合作方面坚持客观、开放态度。欢迎巴西运动员

来华参加第24届冬奥会。王毅说,中巴应做践行多边主义的领路人,建

过去五年中国新发现矿产地近5000处

新华社天津10月22日电(记者白佳丽、黄江林)21日在天津举行的2021中国国际矿业大会,中国地质调查局发展研究中心公布了《2021年中国地质勘查进展与趋势》报告,报告显示,2016年至2020年,中国矿产勘查新发现矿产地共4917处。

报告显示,过去十年,中国新发现金属矿产地主要分布在云南、河南、广西、内蒙古、贵州、山东、湖南、新疆等省区。从发现矿产地来看,中国新发现矿产地在2009年之后总体呈减少的趋势。

进博场馆装饰一新迎盛会

10月22日拍摄的国家会展中心(上海)南广场。第四届进博会开幕在即,国家会展中心(上海)场馆及周边布置了众多进博元素装饰,进博气氛渐浓。



新华社记者 方者 摄

国台办：“修宪谋独”挑头分子必将受到法律严惩

新华社北京10月22日电民进党所谓“宪改小组”日前确立六点“宪改”方向,涉及降低“修宪”门槛,废除考试、监察机构等,相关修正草案将送交立法机构审议。对此,国台

办发言人马晓光22日应询表示,我们高度关注有关动向,坚决反对任何形式的“修宪谋独”行径,包括降低门槛为谋“独”打开方便之门、夹带偷渡谋“独”议题等。挑头分子必将受到

法律的严惩。

马晓光指出,民进党当局无视广大台湾同胞的民生福祉和对两岸关系和平稳定的期盼,持续操弄“修宪”议题,其政治算计和险恶用心昭然若揭。岛内所

有负责的政党和有识之士都应识破民进党当局的阴谋,以实际行动维护台海和平稳定与台湾民众福祉。广大台湾同胞也要高度警惕,自觉反对和抵制各种形式的“修宪谋独”行径。

中国连续12年成为全球第二大进口市场

新华社北京10月21日电(记者于佳欣)商务部新闻发言人束珏婷21日表示,截至2020年年底,中国已连续12年成为全球第二大进口市场,也是许多国家和地区的主要出口目的地。

束珏婷在商务部当日召开的例行新闻发布会上说,中国坚定不移推进高水平对外开放,积极扩大进口,推动内外市场联通、要素资源共享,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。

束珏婷说,中国将继续秉持开放、合作、团结、共赢理念,充分发挥进博会等开放平台的促进作用,加大国家进口贸易促进创新示范区培育力度,不断提高贸易自由化便利化水平,持续优化营商环境,与各国一道,在开放中共享发展机遇,共同推动世界经济复苏增长。

束珏婷说,中国将继续秉持开放、合作、团结、共赢理念,充分发挥进博会等开放平台的促进作用,加大国家进口贸易促进创新示范区培育力度,不断提高贸易自由化便利化水平,持续优化营商环境,与各国一道,在开放中共享发展机遇,共同推动世界经济复苏增长。

外交部驻港公署发言人敦促个别西方政客：立刻停止用虚伪拙劣的“民主剧本”欺世盗名

新华社香港10月22日电针对美国、欧盟、英国、澳大利亚、新西兰等个别西方政客对香港民主发展和特区政府依法施政、依法取消部分区议员资格说三道四,抹黑诋毁香港国安法,为反中乱港分子撑腰打气,赤裸裸干预香港事务和中国内政的拙劣行径,外交部驻港特派员公署发言人22日表示强烈不满,予以强烈谴责。

“稳得住”“管得好”,也让“一国两制”“走得远”。特区政府依法对反中乱港分子和组织采取行动,合理合法、顺应民意,任何国家都无权置喙和干涉。

发言人表示,建立宣誓效忠制度、明确公职人员资格、确保其国家认同和政治忠诚是国际通例,没有任何国家会对公职人员违背誓言、背叛国家的行为听之任之。“爱国者治港”是事关香港长期繁荣稳定的根本原则,特区政府严格按照法律规定,遵循法律程序,取消有关区议员资格,是维护香港特区宪制秩序、落实“爱国者治港”原则的必要之举。西方有关政客对特区政府正当正义、合理合法的

行动大放厥词,充分暴露其唯恐香港不乱的虚伪双标和霸权嘴脸,令人不齿。

发言人表示,美国等上述西方国家在民主人权领域劣迹斑斑,无论是国内系统性种族歧视,还是在世界各地穷兵黩武,制造动荡分裂和人道主义灾难,留下千疮百孔的烂摊子,桩桩件件,铁证如山,有何资格站在道德高地对其他国家指手画脚,充当教师爷?事实证明,西方一些政客在乎的不是香港如何实现良政善治和长治久安,而是如何利用极少数反中乱港分子继续骑劫社会、挑动矛盾;他们关心的不是香港社会安全稳定、发展繁荣的整体利益,而是香港能否继续作为

遏制中国发展棋子的价值。他们的“人权画皮”早已被事实反复戳穿,他们伪善的“人权剧本”早已被国际社会看透。

发言人强调,不干涉内政是国际法原则和国际关系基本准则,个别政客虚伪的民主外衣掩盖不了其祸港乱港的图谋。戴着灰黑滤镜,就始终不会看到香港晴朗蓝天。我们再次敦促西方有关政客立即停止插手香港事务,停止歪曲“一国两制”,停止诋毁香港国安法和完善特区选举制度,不要在错误的道路上越走越远。任何阻挠香港由乱转治、由治及兴历史洪流的企图都注定只是螳臂当车,必将遭到可耻的失败!

中国—太平洋岛国外长会联合声明

新华社北京10月21日电中国—太平洋岛国外长会联合声明

2021年10月21日,中华人民共和国同建交太平洋岛国通过视频方式举行首次外长会。会议由中国国务委员兼外交部长王毅主持,基里巴斯总统兼外长马茂、斐济总理兼外长姆拜尼马拉马、汤加首相伊奥内托阿、纽埃总理兼外长塔格拉吉、巴布亚新几内亚外长埃奥、瓦努阿图外长阿蒂、密克罗尼西亚联邦外长埃利伊萨、所罗门群岛外长马内莱出席。太平洋岛国论坛秘书长普那应邀参加会议。与会各方就中国同太平洋岛国关系、抗击新冠肺炎疫情和各领域交流合作、国际地区问题以及其他共同关心的议题深入交换意见,达成重要共识。

发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。

四、各方重申尊重各自国家独立、主权和领土完整,支持各自国家人民自主选择符合本国国情的发展道路,在涉及各自核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。太平洋岛国重申坚定奉行一个中国原则,强调在国际关系中坚持不干涉内政原则。

五、各方一致同意加强高层和各级别交往,扩大政府部门、立法机构、政党之间的交流合作,加强治国理政经验交流,不断增进相互了解和政治互信。各方同意建立中国—太平洋岛国外长定期会晤机制。

六、各方积极评价新冠肺炎疫情发生以来中国和太平洋岛国抗疫合作。太平洋岛国赞赏中方疫情防控取得重大战略成果,感谢中国积极提供医疗物资、疫苗和资金支持。中方赞赏太平洋岛国采取积极有效措施控制疫情在本地区扩散,感谢太平洋岛国给予中方抗疫宝贵支持。各方重申将加强抗疫合作,构建卫生健康共同体。中方宣布建立中国—太平洋岛国应急物资储备库。

各方强调疫苗应作为公共产品,反对任何阻碍疫苗合作的企图。中方愿继续向有需要的太平洋岛国提供疫苗,为实现疫苗在太平洋岛国的可及性和可负担性作出贡献。

各方一致认为,新冠病

毒溯源是科学问题和全球性任务,应该也只能由全球科学家合作开展研究。

七、各方一致认为,要推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段,加快落实2030年可持续发展议程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,构建全球发展命运共同体。太平洋岛国欢迎习近平主席在第76届联合国大会一般性辩论上提出的“全球发展倡议”,愿意支持和加入这一重要倡议,并将该倡议同太平洋可持续发展路线图和蓝色太平洋2050战略相衔接。各方强调将加强“一带一路”框架内各领域合作,实现共同发展。中方宣布将成立中国—太平洋岛国减贫与发展合作中心,将于年内举办中国—太平洋岛国渔业合作发展论坛。

八、中方表示将继续在力所能及范围内为太平洋岛国发展经济、改善民生提供支持和帮助。太平洋岛国感谢中方长期以来提供的无私援助,认为中方援助为促进太平洋岛国经济社会发展发挥了重要作用。各方共同呼吁国际社会向太平洋岛国提供更多技术、资金和人道支持,帮助太平洋岛国实现自主可持续发展。

九、各方一致同意继续加强教育、文化、卫生、体育等各领域以及媒体、妇女、宗教等社会各界交流合作,扩大地方交往合作,支持中国举办2022年北京冬奥会、冬残奥会,反对体育政治

化,呼吁国际社会共同维护国际体育事业的健康发展。十、各方一致认为,要推动践行真正的多边主义,恪守联合国宪章宗旨和原则,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,共同推动构建新型国际关系。各方同意在联合国等多边机制内,就落实2030年可持续发展议程、联合国安理会改革、应对气候变化等重大议题加强沟通协作,共同维护发展中国家共同利益。

十一、各方同意加强海洋合作,支持蓝色太平洋2050战略,致力于建立蓝色伙伴关系,共同推动海洋可持续发展。各方强调海洋环境保护对太平洋岛国人民健康和经济可持续发展至关重要,呼吁有关国家审慎处理核污染水排海问题,并同利益攸关方及有关国际机构充分协商。各方重申维护以《不扩散核武器条约》为基石的国际核不扩散体系和南太平洋无核区的坚定立场,呼吁有关各方履行条约义务,促进地区和平稳定。

十二、各方一致认为,气候变化是人类面临的重大挑战,致力于共同推动《巴黎协定》全面有效实施,建立公平合理、合作共赢的全球气候治理体系。中方理解太平洋岛国在应对气候变化问题上面临的特殊困难,将成立中国—太平洋岛国应对气候变化合作中心,并继续在南南合作框架下为提升太平洋岛国应对气候变化能力建设提供力所能及的帮助。